

中国人保股份有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、从国际上看，全球经济增长动力减弱、国际大宗商品价格下跌，一些先行指标回落。从国内来看，出现产业转型升级、去杠杆的阶段性阵痛及市场周期震荡的短期效应。这些因素都使我国经济面临近年来少有的复杂局面。不难发现，当前经济下行压力加大的一大症结是，在“逆周期”和不利条件下，国内市场活力释放不足，未能有效发挥“下降缓冲”和支撑功能，市场爆发力未能最大限度地转化为推进经济高质量发展的改革力、创新力和增长力。

这段文字意在分析：

- A. 全球经济动荡对我国产生的影响
- B. 当前我国经济下行压力加大的原因
- C. 促进国内经济高质量发展的主要因素
- D. 释放国内市场活力的重要意义

《正确答案》

B

《答案解析》

文段开篇通过“从国际上看”和“从国内来看”并列两方面介绍背景，指出“这些因素”使我国经济面临复杂局面，随后指出当前经济下行压力加大，并通过“一大症结”分析了原因，即“国内市场活力释放不足”，后文对市场活力释放不足是如何影响当下经济的进行了解释说明，故文段为分总分结构，重点强调国内市场活力释放不足造成当前经济下行压力加大，对应B项。

A项，“全球经济动荡”对应文段首句，为背景引入的一部分，表述片面且非重点，排除；

C项，“高质量发展”对应文段尾句，为解释说明部分，非重点，排除；

D项，“国内市场活力”对应文段原因部分的内容，缺少文段核心话题“经济下行压力加大”，且“重要意义”反推文段应为意义好处的论述，与文段不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《半月谈评论 | 激发市场主体活力，顶住经济下行压力！》

2、依次填入下列各句横线上的词语，最恰当的一组是（ ）。

- (1) 就此事件，我新华社_____发表声明。
(2) 她就是这部小说中女主人公的_____。
(3) 他们两位素未谋面，还要请你_____一下。

- A. 受权 原型 引见
- B. 授权 原形 引荐
- C. 授权 原型 引见
- D. 受权 原形 引荐

《正确答案》

A

《答案解析》

BC两项错误，第一空，“受权”强调接受，“授权”强调授给（别人），新华社是得到许可发表声明，强调接受，“受权”符合题意。第二空，“原形”即本来的形状，原来的形态，本来的状态，有时含贬义。“原型”指原来的类型或模型，特指文学艺术作品中塑造人物形象所依据的现实生活中的人，用于此处符合文意。第三空，“引荐”是指对人的推荐，荐举；“引见”指引人相见，使彼此认识，由“素未谋面”可知，“引见”符合题意。因此答案选A。

3、好的人才如高岭之花，求贤若渴者甚多。古有周公“_____”、秦昭王“五跪得范雎”、萧何“月下追韩信”、刘备“三顾茅庐”，想要在众多竞争者中最终得到人才，还得看如何抓住人才的心，创造出适合他们发挥才能的环境，并使其安居乐业，没有后顾之忧。

- A. 三年不目月
- B. 三年不窥园
- C. 一沐三握发

- D. 一饭三遗矢

《正确答案》

C

《答案解析》

横线处通过“、”与“五跪得范雎”“月下追韩信”“三顾茅庐”构成并列结构，且根据“求贤若渴者甚多”想要在众多竞争者中最终得到人才”可知，横线处表意为对人才的渴求，C项“一沐三握发”出自《史记·鲁周公世家》，意思是洗一次头要多次握起头发，起来接待贤士，这样还怕失掉天下贤人，比喻求贤心切，符合文意，当选。

A项“三年不目月”出自《法言·修身》，意思是三年不见日月，精神不振，眼睛朦胧，比喻懒于修养，不求进取，与文意不符，排除；

B项“三年不窥园”出自《汉书·董仲舒传》，意思是三年没有进过一次花园，甚至连一眼都没瞧过，形容专心苦学，不受外界干扰，与文意不符，排除；

D项“一饭三遗矢”出自《史记·廉颇蔺相如列传》，意思是一顿饭的功夫上了三次厕所，形容年老体弱或年老无用，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《长三角崛起“沪宁线”人才走廊》

4、公众是环境最大的利益相关人，拥有保护环境的最大动机，只要有合适的渠道，就能释放出巨大能量。中国公众目前的环保参与程度还很低，原因不是公众环保意识淡漠，而是缺乏参与渠道。在中国目前的国情下，良性的公众参与不仅能弥补政府力量之不足，还能大大提高公众对政府政策的认同度，更能提升国民的公共道德素质。

这段话的中心意思是（ ）。

- A. 中国公众参与环保的驱动力大
- B. 中国公众目前环保参与程度不高
- C. 公众参与环保的积极作用明显
- D. 目前公众参与环保的渠道不畅通

《正确答案》

D

《答案解析》

D项正确，文中首先指出公众与保护环境的关系，接着分析中国公众的环保参与程度低的原因，由“中国公众目前的环保参与程度还很低，原因不是公众环保意识淡漠，而是缺乏参与渠道”可知，目前公众参与环保缺乏渠道，或渠道不畅通。

5、《竹书纪年》的整理者也受到后世的一都独尊制度和思想的影响，在整理此书时，有意删掉了一些不符合“更不徙都”的材料。然而这样删削，却为人们廓清那些本来就不易弄清的遥远的历史问题带来了更多的麻烦。幸好有一些文献，特别是《括地志》又将“更不徙都”以外的一些材料拾掇起来，乍看上去这些材料是相互矛盾的，实质上却是客观事实的反映。

对这段话的主旨概括最恰当的一项是（ ）。

- A. 《竹书纪年》并不是一部完整意义上的史书，因为它隐瞒了一些事实
- B. 史书中关于一些历史事实的记载往往自相矛盾
- C. 不同史书之间的交叉验证有助于我们发掘历史的真相
- D. 封建独尊制度的流毒遗害至今，对于考古学是一个严峻的挑战

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出《竹书纪年》的删削给人们廓清史实带来了麻烦，接着阐述了《括地志》与其起到互证的作用，实质上反映了客观事实。文段通过具体例子说明不同文献中看似矛盾的资料，实质上反映的是客观事实，反而有助于后人廓清史实。因此C项正确。

6、中央农办、农业农村部最近强调，2023年粮食产量的重点目标任务是“两稳两扩两提”，“两稳”是：

- A. 稳增长、稳预期
- B. 稳投资、稳供给
- C. 稳市场、稳消费
- D. 稳面积、稳产量

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

D项正确，A、B、C三项错误，2023年1月，中央农办、农业农村部强调，2023年我国粮食生产目标任务重点是“两稳两扩两提”，即稳面积、稳产量，扩大豆、扩油料，提单产、提自给率。

故正确答案为D。

7、白鹭是一首精巧的诗。色素的配合，身段的大小，一切都很适宜。但却因为它的常见，而被人忘却了它的美。那雪白的蓑毛，那全身的流线型的结构，那铁色的长喙，那青色的脚，_____之一分则嫌长，_____之一分则嫌短，（_____之一忽则嫌白，_____之一忽则嫌黑。填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 加 少 淡 暗
- B. 增 减 素 黛
- C. 加 少 素 黛
- D. 增 减 淡 暗

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，从整个语段的描写来看，书面色彩浓厚，从选项来看，只有该项四个词语均为书面用语，符合语段的表达色彩。

8、①乔榛、丁建华应邀_____中央电视台“艺术人生”栏目，向观众讲述了他们共同走过的艰难岁月。

②我们已经采取了“退耕还林，防沙固沙”等一系列措施，但要恢复良好的生态环境_____是一项十分艰巨的任务。

③_____信息通信技术的进步，知识的传播以空前的速度、几乎无时空阻隔地迅速扩散。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 作客 仍然 由于
- B. 做客 仍然 由于
- C. 做客 始终 因为
- D. 作客 始终 因为

《正确答案》

B

《答案解析》

AD两项错误，第一空，“作客”是指寄居异地，“做客”是指到亲友家拜访，一般都会受到款待和礼遇。由此可知，“作客”与语境不符。C项错误，第二空，“仍然”表示某种情况持续不变，“始终”是指从开始到终了的全部过程。原文强调的是任务的艰巨性不会改变，而非全部过程。第三空，代入验证B项，“由于”填入句意合适。因此B项正确。

9、《中华人民共和国个人信息保护法》首次在法律层面构建了相对全面的个人信息跨境流动制度，这一制度需要兼顾多重面向与利益。一方面，个人信息跨境流动已经成为我国数字经济发展的迫切要求。根据预测，2025年我国数字经济规模有望跃居全球首位，可达人民币60万亿元，_____，数字产品或服务的供给、交付均需清晰的数据跨境制度指引。然而另一方面，地缘政治冲突加剧，世界数字大国间博弈，不同经济体主导的数据流动框架竞争日趋激烈，数字贸易保护主义抬头，导致数字经济发展面临的国际环境更加复杂。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 全球贸易发展促成海量数据的跨境流动
- B. 个人信息跨境流动成为数字贸易之必需
- C. 不同数据蕴含的价值和主权属性并不相同
- D. 本法为个人信息跨境流动确立了基本框架

《正确答案》

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/618067076065006034>